

LUPTA NOASTRĂ

BULETIN INFORMATIV EDITAT DE AGENTIA
"ELLAS-PRESS"

REDACȚIA: BUCUREȘTI B-dul ANA IPĂTESCU Nr. 29 Bis, TEL. 2.74.23

22 de luni de luptă aprigă a cavaleriei din regiunea Thesaliei

15 August 1946. În satul Kalamaki din Mavrovuni, renasc tradițiile eroice ale cavaleriei grecești. Douăzeci și trei de călăreți ai Armatei Democratice atacă 800 de fasciști îi risipesc și urmăresc.

Au trecut aproape 2 ani de atunci. În câmpul fără margini răsună acum de sgomotul copitelor cailor care poartă pe călăreții neîfricați ai cavaleriei din Thessalia. Acum nu sunt numai 23 de călăreți. Este o cavalerie puternică cu experiența războiului, care stărnește panică și groază în rândurile monarho-fasciștilor și terorștilor. Atacă orașe (Karditsate) se aruncă asupra formațiunilor de automobile cum s'a întâmplat la Marmarini. Înfruntă alături de alte unități ale Armatei Democratice pe inamic, în lupte grele ca de pildă la Paliokaitsa și-l împrăștie. Lovește bazele sale fortificate cum a fost la Anambaki și Anhielo. Pătrunde în împrejurimile orașului Larisa. Eliberează multe sate de ses și munte. Ucidă pe dușmanii poporului, pe șefii Bizdas și pe ajutorul său Brentzos.

Bogată este acțiunea cavaleriei din Thessalia. În 22 de luni a dat 82 lupte. Monarho-fasciștii au avut pierderi controlate de 271 morți, 1290 răniți și 233 prizonieri. Cavaleria din Thessalia a luat ca pradă de război 514 puști, 22 puști mitraliere, 14 mitraliere, 1 Piat, 60 obuze de mortier, 125.000 gloanțe, și puști automate, 1 post T. F. F. tip 22 și 144 cai. A distrus 5 tancuri și 10 automobile militare.

5 tancuri și 10 automobile militare și a dat concursul pentru ca 800 patrioți să plece în munți.

În focul războiului s'au ridicat din rândurile sale 4 comandanți de batalion, 7 comandante de companie și 30 de comandanți de semi-pluton. 40 de luptători din rândurile ei au fost trimiși în școlile de ofițeri ale Armatei Democratice. A difuzat mult material pentru luminarea satelor și a scris mii de lozinci pe zidurile caselor din satele din ses.

S'A INTERZIS SOȚIEI ZIARISTULUI POLK SĂ PĂRĂSEASCĂ GRECIA

După cum anunță postul de radio „Grecia Liberă”, autoritățile fasciste ale Greciei robite au interzis, — la cererea lui Greeswold, — soției ziaristului Polk să părăsească Grecia.

Acelaș post de radio adaugă că s'a oprit și plecarea corespondenților ziarelor londoneze „News Chronicle” și „Cristian Science Monitor”.

Regimul monarho-fascist crede că prin astfel de mijloace își va putea ascunde răspunderea pentru asasinarea lui Polk, în fața conștiinței universale.

PIERDERILE PROVOCATE INAMICULUI

de Armata Democrată în regiunea Thessalia

APRILIE

Unitățile comandamentului din Thessalia, au înfruntat o companie a inamicului și au risipit-o.

Au dat 18 lupte cu inamicul. Au avut 19 ciocniri și au cucerit mai multe sate din câmpia Farsala, și din împrejurimi.

Au provocat monarho-fasci-

3 IULIE 1946

Vigilența puterilor democratice ale lumii trebuie mărită în jurul ultimelor acțiuni ale monarho-fasciștilor din Atena și ale protectorilor lor străini.

IN JURUL REZOLUȚIEI

Biroului Informativ al Partidelor Comuniste asupra situației din Partidul Comunist din Jugoslavia.

Postul de radio Grecia Liberă, în emisiunea sa de astăzi dela orele 7,15, a transmis textul rezoluției Biroului Informativ al Partidelor Comuniste asupra situației din Partidul Comunist din Jugoslavia. Comentând răspunsul Partidului Comunist din Jugoslavia la rezoluția Biroului Informativ, comentatorul postului de radio a spus următoarele:

„Prin acest răspuns, Partidul Comunist din Jugoslavia încearcă să justifice și să acopere gravele sale greșeli”.

În continuare, comentatorul postului de radio Grecia Liberă a adăugat că s'au trimis scrisori din partea Partidelor Comuniste Bulgar, Francez și Italian către C. C. al P. C. Iugoslav, în care dezavuiază poziția pe care a luat-o P. C. Iugoslav și aprobă în totul rezoluția Biroului Informativ.

MAI

Unitățile Armatei Democratice ale Comandamentului din Thessalia au înfruntat atacurile unei companii ale inamicului pe cari le-au respins.

Au dat 47 lupte și au avut 13 ciocniri; au aruncat în aer 8 automobile militare, 3 tancuri, un tren și 2 poduri.

SOLIDARITATEA INTERNAȚIONALĂ CU LUPTA POPORULUI NOSTRU

La Viena s'a constituit un comitet provizoriu de ajutor pentru GRECIA DEMOCRATA

În ziua de 28 Iunie la Institutul de Știință și Tehnică din Viena, numeroși oameni de știință și artiști care au protestat recent pe lângă guvernul din Atena, împotriva executării în masă a luptătorilor Rezistenței Naționale, s'au adunat pentru a discuta înființarea unui Comitet de autorare a Greciei Democratice.

După salutul pe care consilierul comunal din Viena, căruia îi revine și inițiativa acestei consfățiri, l-a adresat celor prezenți, secretarul general al organizației a făcut o expunere asupra situației din Grecia, arătând încercările grele la care a fost supus poporul nostru după Convenția dela Varkiza.

În urma discuțiilor s'a hotărât constituirea unui Comitet, având următoarele scopuri:

a) Difuzarea știrilor noi asupra luptei poporului grec.

b) Organizarea unui ajutor mai practic pentru Grecia Democrată, potrivit cu posibilitățile Austriei. Cei de față printre cari Dr. Soy, profesorii: Salama, Bleichsteiner, Lasska, Hanna Berger, Kreichel, pictorul Sawmon ș. a., au hotărât în unanimitate constituirea Comitetului

provizoriu pentru ajutorarea Greciei Democratice, urmând ca mai târziu acest Comitet să fie lărgit.

Ca o primă acțiune a Comitetului, s'a hotărât expedierea unei telegrame de protest la Atena, care va fi semnată de mai multe personalități din Austria. În acest scop se va convoca o mare întrunire.

Scrisori pline de bucurie dela copiii găzduți în Ungaria

În Grecia Liberă în fiecare zi sosesc noi scrisori dela copiii greci ospitalizați în Ungaria.

Sunt scrisori pline de entuziasm pentru noua lor viață, pentru atâtea și atâtea lucruri pe cari le văd pentru prima oară.

Micul Pilipas Mihailidis care se află la Budapesta scrie între altele tatălui său la Kalithea-Florina, cele ce urmează:

„Tată, mă găsesc acum în Ungaria și sunt foarte bine. Merg la școală. Da, tată, îți închipui. Aci sunt școli de unde ești doctor. Sunt și școli unde ești și croitor și altele unde înveți să fii motociclist. Ajungi tot ce vrei.—Dacă mă întrebi de mâncare pot să-ți spun că mănânc șocolată și marmeladă și pișcoturi. Tată, loviți pe monarho-fasciști fără milă, pretutindeni și

cât mai curând să ne câștigăm libertatea.

Trăiască Generalul Markos
Filipas

Insoțitoarea Anastasia Kelesidu originară din Füstani-Karatzova a trimis dela Budapesta surorii sale Zamfirtsă Kelesidu următoarea scrisoare:

„Noi suntem foarte bine. Nu pot să-ți descriu entuziasmul meu. Ungurii, bărbați și femei veghează ziua și noaptea; au grijă să ne acopere în timpul somnului, să facă paturile copiilor, să ne servească lapte și mâncare, să ne spele copiii, să pieptene fetele. Ne bucurăm de o îngrijire deosebită și suntem înconjurați de mii de atenții.

Salutări la toți
Anastasia Kelesidu

„ACI LOCUIESC FASCIȘTI!“

În Austria „Tinerimea Liberă“ a reinviat vechile sale obiceiuri democratice. Mii de tineri au făcut la Viena manifestațiuni de protest împotriva teroarei din Grecia. Ei s'au adunat în fața Legației Ellene și când secretarul le-a comunicat că ministrul plenipotențiar îi va primi în audiență, au răspuns cu indignare:

„Nu vrem să ne primiți. Cerem să plece reprezentanții Greciei fasciste din țara noastră. Cerem să fie lăsați în libertate patrioții greci. Trăiască Generalul Markos, Trăiască eroicul popor grec“.

După aceasta au scris pe zidurile Legației cuvintele:

„Aci locuiesc fasciști“.

Săptămâna solidarității cu Grecia Democrată la Paris

Comitetul Confederației Generale a Muncii din Franța, a închinat întreaga săptămână dela 19 până la 26 Iunie solidarității cu Grecia Democrată. Au avut

loc mai multe reprezentații, conferințe și serbări cu subiecte din lupta poporului grec pentru democrația și libertatea sa.

POPORUL NOSTRU IUBEȘTE ARMATA SA DEMOCRATA

Acțiunea Armatei Democratice a Greciei care luptă cinstit și cu perseverență și depune toate eforturile sale pentru apărarea vieții, libertății și intereselor poporului nostru a produs o adâncă admirație, dragoste și stimă în rândurile populației.

În toate satele pe unde trec sau cantonează unități ale Armatei Democratice luptătorii noștri nu precupețesc nici un efort ca să ajute poporul. La 24 Aprilie, bărbații ai brigăzii 27-a Armatei Democratice într'un elan impetuos au curățat într'o Duminică șoselele, șanțurile și izvoarele satului Laista. Au săpat și însămânțat cu orz grădinile familiilor de partizani. Agentul sanitar Serafim Satrinichis a pus la dispoziția satului material sanitar și atât cât s'a putut, produse farmaceutice.

Unitatea de subsistență a brigăzii 27 a pus la dispoziția satului Konitza—Zogoria 300 kg. sămânță și 15 cuverturi cu 17 cearceafuri. Bărbații Armatei Democratice care se află în Laista găsesc în fiecare Duminică pentru toți elevii școlii din Laistas.

Locuitorii din Laista au trimis o telegramă comandamentului Brigada 27 în care și-au exprimat recunoștința lor pentru grija deosebită pe care o are Armata Democrată pentru satul lor și pentru hrana copiilor cari merg la școală. Ei sunt siguri că după victoria finală poporul poate fi sigur că i se va da și mai mult sprijin.

Era într'o după amiază a zilei de 28 Aprilie când unitatea trecea prin Neohori-Kastoria. Îndată toți locuitorii au eșit pe ulițele satului ca să ne primească. Bătrâni, bătrâne, femei și copiii — vedeți și Dvs. bărbații sunt plecați la luptă — ne salutau emoționați. Femeile plâneau

că nu am vrut să rămânem mai mult în satul lor ca să ne îngrijească. Pe când eșiam din satul lor ne-au însoțit cu cele mai bune urări și ne rugau să nu uităm să revenim.

Când am ajuns la Visinia, se înnoptase și am cantonat puțin. O femeie în vârstă, Arpana Sarri, s'a apropiat de maiorul nostru și i-a spus :

— „Căpitane, s'a înnoptat; rămâneți aci ca să vă îngrijim. Este pentru noi un semn rău, că treceți și nu vă opriți în satele noastre. Nu plecați căpitane ca se supără satul”.

Doi bătrâni care eșiseră cu ceilalți locuitori până la șosea ne pri-

veau cu atenție și ochii lor lăcrămau.

— „Oh ! Băeți vă privim și vă învidiem; am fi vrut și noi să încingem sabia... dar bătrânețe... haine grele...”

Vă urăm să vă întoarceți victorioși, voi care ne-ați scăpat de chinuri și de tiranie”...

Astfel iubește și respectă poporul armata sa, poporul care știe să deosebească și vede ce se întâmplă. Știe că Armata Democrată luptă pentru el și că are grijă de buna lui stare. Iubește această Armată Democrată care-l apără și care-l va scăpa definitiv de exploatarea și tirania străină și autohtonă.

PIERDERILE PROVOCATE INAMICULUI

de Armata Democrată în regiunea Thessalia

(Urmare din pag. 1-a)

știlor următoarele pierderi controlate:

MORȚI: 47 soldați; cum și 2 ofițeri din care unul este locot.-colonel.

RANIȚI: 34 soldați și 3 ofițeri.

PRIZONIERI : 50 și statul major al Gărzei Naționale, care era format din 4 ofițeri.

PRADA DE RAZBOI: 1 mitralieră Brand, 5 puști mitraliere Brand, 31 arme automate, 30 puști, 1 mortier mic, 30.000 gloanțe, 1 post T.F.F., 2 aparate telefonice fără fir, 1 automobil cu material sanitar, 400 cuverturi militare, mari cantități de lenjerie, și bocanci, 160 încărcături de alimente, 5.000 kgr. cereale, 3200 de oi și 60 de vaci.

Trupele noastre de diversion au aruncat în aer 3 tancuri, 4 automobile militare, 2 care, 1 pod și lucrări tehnice ale stației de cale ferată. **Au distrus 180 stâlpi de telegraf.**

Au distrus 95 stâlpi de telegraf și au adunat mai multe mii de metri de sârmă telefonică.

Au provocat fasciștilor următoarele pierderi:

MORȚI : 66 soldați și 5 ofițeri.

RANIȚI: 63 soldați.

PRIZONIERI : 17 soldați.

Inamicul a mai avut și alte pierderi cari n'au putut fi controlate.

PRADA DE RAZBOI : 1 armă automată Brand, 5 arme Thomingam, 1 mortier mic, multe puști și mari cantități de alimente și efecte militare.

În tabloul de mai sus nu este cuprinsă întreaga acțiune a detașamentelor din Thessalia Orientală și nici acțiunea cavaleriei și a batalionului independent din Arthris.

Emisiunile postului de Radio

„GRECIA LIBERĂ“

În limba greacă

La ora 7,15 lungime de undă 38 m.

„ „ 14,15 „ „ „ 38 „

„ „ 20,30 „ „ „ 44 „

„ „ 23,30 „ „ „ 38 „

În limba franceză

La ora 21 lungime de undă 38 m.

NOUI SUCESE ALE ARMATEI DEMOCRATE A GRECIEI contra simbriașilor lui Truman, la Nord de masivul Pind și în alte regiuni ale Țării

ÎN PINDUL DE NORD

La 30 Iunie 1948 Agenția „Grecia Liberă” a transmis cele ce urmează asupra acțiunii Armatei Democratice contra simbriașilor lui Truman în luptele dela Nord de masivul Pind.

Sectorul Nestori

La 28 Iunie inamicul a continuat străduințele sale pentru ocuparea punctului strategic Profiti-Ilia-Gurusia dispunând de forțele unui batalion și ale unei duble companii și fiind sprijinit de artilerie și aviație. Până în ultimele ore ale zilei el nu a ajuns la nici un rezultat.

Sectorul Konitza

La 24 Iunie, inamicul și-a continuat atacurile în sectorul Konitza pentru cucerirea înălțimilor Molitza și Tzombani. După o luptă care a durat o zi întreagă, a reușit să avanseze oarecum pozițiile sale. Unitățile noastre în urma ordinului primit s'au retras pe pozițiuni mai bine întărite. Pierderile inamicului sunt evaluate la 35 morți și 48 răniți. S'au primit date precise asupra pierderilor inamicului în ofensiva sa din 28 Iunie pe înălțimile Molista. S'a stabilit anume că dușmanul a avut 89 morți și un considerabil număr de răniți.

În toate celelalte regiuni ale Greciei activitatea Armatei Democratice continuă.

În același zi, în sectorul Konitza, dușmanul a încercat cu forțe puternice și prin mari eforturi să cucerească înălțimile Molista și Tsombani. Toate încercările sale au fost respinse. Dușmanul a fost pus în derută, lăsând pe câmpul de luptă 38 de morți.

REGIUNEA EPIR

La 25—26 Iunie detașamente ale Armatei Democratice au atacat forțele dușmane care ocupau înălțimile Aetotorhi-Muzakia aproape de Iannina. Detașamentele au cucerit obiectivele propuse, deși au fost obligate să dea lupta cu trupe dușmane prevăzute cu tancuri, automobile blindate și aviație. În aceste ciocniri inamicul a avut pierderi 40 morți și răniți.

În noaptea de 26—27 Iunie alte unități ale Armatei Democratice au atacat și împrăștiat o companie a batalionului 566 monarho-fascist care ocupa înălțimile Lukia la Nord Vest de Iannina. Pierderile dușmanului au fost 25 morți, 1 prizonier și un număr necontrolat de prizonieri. S'a luat foarte multă pradă de război.

REGIUNEA RUMELI

La 27 Iunie, unități ale Armatei Democratice au atacat două companii inamice întărite cu MAY-zi în apropierea satului Sakarektos. După o luptă sângeroasă care a durat o zi întreagă, unitățile Armatei Democratice au risipit formațiunea inamică. Pierderile dușmanilor sunt: 5 morți, 2 răniți și 36 prizonieri. S'a luat pradă de război; 3 puști automate Brand, 91 puști de proveniență engleză și 18.000 gloanțe; 130 obuze de mortier, îmbrăcăminte, bocanci și multe alte efecte militare. În urma acțiunilor Armatei Democratice toate posturile de jandarmi din apropiere au primit ordin să se adăpostească în orașe și astfel toată regiunea a

fost eliberată de simbriașii monarho-fasciști ai lui Truman.

REGIUNEA MACEDONIEI DE VEST

La 24 Iunie, unități ale Armatei Democratice au atacat prin surprindere cu arme Pantzer și puști automate 4 automobile inamice pe șoseaua Amniteo-Kastoria. Trei din aceste vehicule au ars. Pierderile inamicului au fost de 19 morți. Între cei uciși se află și sublocotenentul Lupampanidis Dumitru și 3 suprintre cari și locotenentul Denlis Alexandru. S'a luat multă pradă de război.

La închiderea ediției

Lupte în orașul Amfilohia

București 2 Iulie

„ELLAS PRESS”:

Comunicări ale Agenției Greciei Liberă informează că se produc ciocniri puternice în jurul și interiorul orașului Amfilohia între unități ale Armatei Democratice și forțe dușmane care dispun de tancuri, aviație și vase de război, sosite în acest port.

Amfilohia se găsește pe țărmul mării Ioniene, nord-vest de Iannina.

Atacarea acestui oraș este de mare importanță pentru că armata monarho-fascistă prin această acțiune este lovită în spate fiind lipsită de încă o bază de acțiune din cele mai importante.

Înteruperea căilor de comunicații: Iannina - Konitza și Kalpaki - Konitza

București 2 Iulie (ELLAS-PRESS). — Primele informații transmise de „Grecia Liberă” anunță o vie activitate a Armatei Democratice pe șoselele Iannina-Filipiada, Iannina-Konitza și Kalpaki-Konitza, ce serveau la reprovizionare. Astfel toate căile

de comunicație cari duc spre Konitza și prin cari se făcea aprovizionarea monarho-fasciștilor sunt acum întrerupte. Monarho-fasciștii sunt obligați de a comunica și a se aproviziona numai prin avioane.

Înfrângerea monarho-fasciștilor la Nestoria

București 2 Iulie (ELIAS-PRESS). Agenția „Grecia Liberă” informează că toate atacurile monarho-fasciste care au fost reluate în regiunile Nestorie, Orliaka, Konitza cu artilerie, cava-

lerie și aviație, au fost înfrânte de unitățile Armatei Democratice. Toate încercările inamicului au eșuat. Într-o singură zi au fost împrăștiate 3 companii monarho-fasciste în sectorul Konitza.